

谭德塞表示:

变异新冠病毒未对现有疫苗构成威胁

新华社日内瓦5月24日电 第74届世界卫生大会24日开幕。世界卫生组织总干事谭德塞在大会开幕式上谈及全球新冠疫情形势时说,截至目前,尚未出现能严重破坏现有疫苗、诊断或疗法有效性的变异新冠病毒。

根据世卫组织每周疫情通报,目前该组织列出的需要关注的变异新冠病毒包括:最早在英国报告的B.1.1.7、最早在南非报告的B.1.351、最早在巴西报告的P.1以及最早在印度报告的B.1.617。

谭德塞说,虽然目前出现的这些变异病毒尚未对在用新冠疫苗等构成实质威

胁,但并不能保证会一直如此。新冠病毒一直在不断变化,未来出现的某些变化也许会使目前的抗疫工具失效,让我们“回到原点”。“除非病毒传播在每一个国家都得到控制,否则疫情不会结束。”

谭德塞说,新冠疫情肆虐已近一年半,现在全球仍处于“非常危险的境况”。2021年迄今报告的新冠确诊病例数超过2020年全年报告的病例数。依照目前趋势,在接下来约3周内,今年的新冠死亡病例数也将超过去年全年的死亡病例数。

“不管疫苗接种率是高是低,目前没

有一个国家可以认为自己已摆脱困境。”谭德塞说。

据世卫组织估计,在抗击新冠疫情的过程中,迄今全球已至少有11.5万名医护人员丧生。谭德塞呼吁国际社会通力协作,优先为各国医护人员和老年人等高风险人群接种新冠疫苗。

谭德塞还说,世卫组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”(COVAX)能发挥协调作用,但目前接收到的疫苗数量严重不足。世卫组织成员、疫苗生产商等应向COVAX提供更多疫苗,以便中低收入国家的民众及早接种。

印度25日报告单日新增新冠确诊病例196427例,回落至过去6周以来最少。不过,印度仅有3%人口接种新冠疫苗,疫苗仍然短缺。

单日新增确诊降

印度卫生部25日的数据显示,上述新增确诊病例数是4月14日以来的最小值,不及5月7日414188例的一半。

过去24小时,印度新增治愈病例326850例,连续12天单日治愈人数超过单日新增确诊病例。同一天,印度报告死亡病例3511例。

疫情暴发以来,这个南亚国家累计确诊病例超过2695万例,累计死亡病例超过30.7万例。

路透社报道,单日新增确诊病例回落给人以希望,显示印度第二波疫情有所好转。不过,一些专家认为,由于印度农村地区缺乏必要检测手段,实际感染人数可能比官方数据多。

地方买疫苗遭拒

印度人口13.24亿,迄今仅有大约3%人口接种疫苗。印度政府官员说,疫苗短缺是当前面临的一大难题。多名专家说,全球疫情最严重的10个国家中,印度疫苗接种率最低,加之医疗体系不健全,印度难以应对可能出现的第三波疫情。

印度最大疫苗生产商印度血清研究所和本土药企巴拉特生物技术有限公司已经提高产量,但疫苗供应量仍然难以满足数以百万计的缺口。印度血清研究所主要生产英国阿斯利康制药公司和牛津大学联合研发的疫苗,药企巴拉特生物技术有限公司生产本土研发疫苗Covaxin。

印度

单日新增病例减少 疫苗短缺难题未解



5月25日,医务人员在印度普拉亚格拉杰为一名男子进行新冠检测取样。 新华社发

由于亟需疫苗,印度多个邦甚至孟买等城市的政府已经在全球范围寻找疫苗供应商,以期美国辉瑞制药有限公司、美国莫德纳公司和美国强生公司旗下杨森制药公司等外国药企紧急供应疫苗。

印度首都地区高级官员马尼什·西索迪亚说,上述三家药企告诉他们,企业已经同印度中央政府接触,不会与地方政府签合同。隶属于在野党平民党的西索迪亚指认印度人民党籍总理纳伦德拉·莫迪领导的政府采购疫苗不力,没有迅速行动确保全国疫苗供应。

印度媒体25日报道,多家外国制药企业拒绝了印度北部旁遮普邦上周末直接寻求疫苗供应的请求;由于没有药企投标,印度北部北阿肯德邦在全球寻找疫苗供应商的招标延期至5月底。

辉瑞公司25日说,企业正与印度政府就疫苗供应事宜沟通。

路透社报道,印度政府正弥补疫苗缺口,承诺加速审批外国药企生产的疫苗。印度药品管理总局已经批准阿斯利康疫苗、Covaxin疫苗以及俄罗斯研发的“卫星V”疫苗投入使用。 新华社特稿

美国俄亥俄州再发枪击事件

美国俄亥俄州麦迪逊县一栋民宅24日发生枪击事件,至少3人丧生。

据当地电视台报道,事发地点位于麦迪逊县西杰斐逊镇,距俄亥俄州首府哥伦布约24公里。

西杰斐逊警方负责人克里斯托弗·弗洛伊德当晚在新闻发布会上介绍,枪击发生在13时至17时30分之间,警方接到报警电话后赶到现场,“发现多名遇害者”。弗洛伊德未说明具体遇害者人数,也未提供遇害者身份信息及嫌疑人相关信息。但他之前在事发现场告诉媒体记者,至少3人死亡。按照弗洛伊德的说法,西杰斐逊此前未发生过此类枪击。

电视台以弗洛伊德为消息源报道,警方在事发住宅内发现至少3人中枪身亡,在住宅外发现“更多”遇害者。俄亥俄州犯罪调查局和麦迪逊县治安官办公室正在协助西杰斐逊警方调查这起枪击。

俄亥俄州近来接连发生枪击事件:23日,哥伦布市一个公园发生枪击,1人死亡、7人受伤;同日,扬斯敦市一个酒吧外发生枪击,3人死亡、8人受伤。

新华社特稿

得州新法案:允许居民“无证持枪”



美国得州议会当地24日批准一项允许居民携带枪支而无需领取许可证的法案,并为该州州长签署法案铺平道路,该州州长上月曾明确表态支持居民“无证持枪”。

据美国全国广播公司消息,该法案将从今年晚些时候开始适用于得州21岁及21岁以上的人群。法案的起草人表示,这项法律尤为必要,因为获得在

该州携带手枪的许可证,需要参加培训、进行书面考试、录指纹和其他措施,这“侵犯”了得克萨斯人的《美国宪法第二修正案》权利。该州居民携带步枪早已不需要申领许可证。该法案的通过引发争议。枪支控制组织和一些执法官员反对该法案,认为法案将“剥夺”购买枪支过程中的关键保障措施,并使警察的工作更加危险。 据《国际在线》

违反防疫规定 美国州长道歉

美国密歇根州州长格雷琴·惠特默22日在餐馆聚餐时违反保持社交距离的防疫规定,被人拍下照片发到网上。面对公众批评,惠特默23日道歉。

聚餐发生在密歇根州东兰辛市一家烤肉店。照片显示,惠特默与十多人坐在一起吃饭,把小桌拼成大桌,大家没戴口罩。

为防控新冠疫情,密歇根州规定:民众在餐馆聚餐时,每桌最多坐6人,桌与桌之间应保持1.8米间隔。“昨天,我跟朋友们去了一家当地餐馆。来的人越来越多,大家就开始拼桌。我们都打过疫苗,所以没太当回事,”惠特默23日声明说,“如今反思,我觉得当时应该更慎重些。我也是人,我也会犯错。我对此道歉。” 新华社特稿

新人包机结婚 违反规定被查

印度一对新人日前包租波音737客机邀近百名宾客参加空中婚礼,因涉嫌违反新冠疫情防控规定遭调查。

据《印度斯坦时报》报道,印度民航总局24日开始就此事展开调查,并暂停涉事机组人员工作。

这对新人来自南部城市马杜赖,经旅行中介包租斯派斯航空公司一架波音737客机,23日在机上举行婚礼。婚礼期间,这架客机在马杜赖和南部城市班加罗尔之间往返飞行。这场空中婚礼有近100名宾客出席。上传社交媒体的婚礼照片和视频显示,婚礼中没人戴口罩,也没有保持安全距离。印度媒体猜测,举行空中婚礼是为规避防疫规定,邀请更多人参加婚礼。由于疫情严重,马杜赖所在泰米尔纳德邦规定,婚礼人数不得超过50人。印度民航总局已书面要求斯派斯航空公司就这场空中婚礼做出详细说明。 新华社特稿

美国人选住宅 首要考虑就业

美国一项调查显示,美国人选择住宅时首要考虑就业机会,其次考虑生活成本和与家乡的距离。

美国哥伦比亚广播公司委托SSRS民意调查公司于11日至16日在全美范围内调查1008名成年人,22日公布调查结果。调查对象中,26%认为就业机会是选择住宅的主要因素,23%认为是生活成本,16%认为是与家乡的距离。至于理想住宅的地理位置,27%调查对象希望位于海边,希望住在山区和湖边的人分别占25%和24%。

调查对象中,19%希望在10英里(1英里合1.6公里)以内,34%希望在11英里至100英里,26%希望在100英里至1000英里之间。 新华社特稿

百万彩票复得 女子喜极而泣

美国马萨诸塞州一名女子把一张100万美元彩票当垃圾扔掉,后来被彩票店老板一家发现,才最终获得这笔财富。

据美联社24日报道,利娅·罗丝·菲加今年3月在索斯威克一家便利店花30美元买了一张刮刮乐彩票。菲加在午休时买彩票,匆忙刮开部分数字,“感觉没中奖”,就递给便利店老板莫尼什·沙阿的妻子阿鲁娜,让她扔掉。10天后的一个晚上,沙阿的儿子阿比在一堆废彩票中扒拉,发现菲加的那张彩票没有完全刮开。他刮开剩余数字后发现,这张彩票中奖100万美元。

由于菲加是常客,沙阿一家知道这张彩票是她扔掉的。是否归还彩票,他们一家“两天没睡好觉”。阿比为此打电话给在印度的爷爷奶奶,被告知“把彩票还给人家,不能要这笔钱”。

菲加拿到彩票后喜极而泣,称赞沙阿一家诚实。她把一部分奖金送给他们表达谢意。因为卖出一张百万美元彩票,沙阿一家还获得彩票发行机构奖励的1万美元奖金。 新华社特稿